

ИДУЩИЕ В ЗАВТРА

Послезавтра со всех хозяйств управления соберутся вместе ударники коммунистического труда — полномочные представители грядущих дней, чтобы поделиться опытом борьбы за высокое звание, посоветоваться и выработать общую линию активного участия в интенсификации сельскохозяйственного производства.

Бесспорно, что благотворное влияние соревнования за коммунистический труд испытал на себе каждый ударник. Об этом сегодня рассказывается в нашей газете. Несомненно и то, что соревнование положительно сказалось на производстве. Рабочие ремонтных мастерских совхоза «Моховский» говорят, что борьба за высокое звание позволила укрепить трудовую дисциплину, сплотить коллектив, увеличить производительность труда, улучшить качество.

Вместе с тем каждого ударника коммунистического труда волнует один вопрос: «Ну завоевал я звание, а что же дальше?»

Вопрос этот закономерен. Ведь жизнь продолжается, и каждому нужна цель. Нужен маяк, к которому бы он стремился. На этот вопрос универсального рецепта нет. Одно ясно, что получение звания — это лишь начало большой кропотливой работы над самим собой, чтобы стали личным убеждением принципы морального кодекса строителя коммунизма.

Дел много. Рядом с ударником коммунистического труда работают люди. Помочь им вступить в борьбу за высокое звание — разве эта цель не достойна того, чтобы всецело отдаваться ей?

Присвоение высокого звания — дело коллективное. Лучше всех может определить, достоин или не достоин тот или иной человек быть ударником, совет ударников. Такие советы должны быть созданы при каждом рабочем совхозе. Кроме того, они должны периодически рассматривать, как выполняет задание ударник коммунистического труда. Такая мера будет полезной.

Соревнование за коммунистический труд не терпит формализма, казенного отношения к нему, а также однобокости в оценке человека. Кое-где именно наблюдается такое. Коллектив фермы, скажем, поставил себе задачу стать коммунистическим. Объявил об этом во всеуслышание. И все. В рабочем глянцули на производственные показатели фермы. Увидели, что работает она неплохо, и решили присвоить высокое звание, не поинтересовавшись даже, а совпадают или нет убеждения работников с принципами морального кодекса. Такую порочную практику надо изживать.

Ударники коммунистического труда — это люди, шагнувшие в светлое завтра. Быть примером для других в труде, в быту, в любом общественном деле — их долг.

«КОСМОС-34» в полете

1 июля 1964 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-34».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС).

Ленинское ЗНАМЯ

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 4 июля 1964 г. № 80 (213)

Цена 2 коп.
2-й год изд.

Первые стога сена

Поздно вечером к управляющему третьей фермой Ефанову зашел машинист сенокосилок Михаил Алексеев. Встревоженный.

— Литовка, Иосиф Дмитриевич, оборвалась. А запасной нет.

— Может быть, подойдет тракторная?

— Конечно, подойдет. Только возни много.

Время было позднее. Но Михаил пошел к сварочному агрегату, чтобы на всякий случай заварить старое полотно.

Эту ферму раньше в газете критиковали за то, что она медленно вступала в сенозаготовки.

Сейчас положение исправляется. До бригады довели конкретное задание, создали звенья.

За два дня здесь заготовили двести центнеров кормов.

Сушилка готова

Яков Романович Паршуков уже подготовил сушилку к приему зерна. Все проверил. Заменял в камере непригодные жалюзи, подшипники, сшил все ремни, отремонтировал печь, добился, чтобы рядом с сушилкой огородили ток.

Весь световой день

Александр Федотович Антипин поздно вечером вернулся с работы. Заглушив трактор, он внимательно осмотрел мотор и гидросистему.

С рассвета и до позднего вечера Александр Федотович ведет борьбу с сорняками.

Вместе с ним на междурядной обработке пропашных заняты трактористы Илларион Антипин и Савелий Паршуков. Они тоже перевыполняют задание.

В. КОРОСТЕЛЕВ.

Третья ферма совхоза «Пермяковский».

Скирдуют сено

Вчера в сельхозартели «Сибирь» во всех бригадах прошли собрания, на которых обсудили вопрос о заготовке кормов. Июль здесь объявили ударным месяцем. После собрания полеводы первой бригады выехали в путь. Здесь начали метку сена.

Сегодня к скирдованию приступают вторая и третья бригады. (Наш корр.).

В ДОБРЫЙ ПУТЬ

Отведенную под зеленый конвейер рожь стравили. После этого одни предлагали участок перепалить и посеять овес, другие придерживались мнения оставить его на сено. Так и сделали. Ждать пришлось недолго. Благоприятная

погода способствовала хорошему развитию растений. Рожь скошили, а через пятидневку на этой площади заскирдовали две тонны сена.

Сейчас ведем заготовку кормов и на дальних участках. Пока ко-

сят пять конных сенокосилок. На метке сена будет занято три звена, одно из них механизированное.

С. КЛИМЕНКОВ,
управляющий первой фермой
совхоза «Родина».

Пора большого молока и высоких привесов

Их трудовые будни

Первая ферма совхоза «Рассвет» на месяц раньше срока выполнила полугодовой план сдачи молока государству, а на 29 июня на ее счету 235 тонн сверхпланового молока.

Как добились животноводы таких результатов? Ответ один: упорным трудом.

Первая ферма специализирована на производстве молока. Здесь четыре бригады. В первой сейчас на фуражную корову надаивают по 9,7 кг, во второй — по 9,9, в третьей — по 9,1 кг, а в четвертой — по 10,5 кг молока. Отдельные передовые доярки, такие, как т. Иушина из четвертой бригады, надаивают в день на фуражную корову по 13,5 кг, немного отстают от нее тт. Пухачева и Любомирова.

Летние лагеря фермы находятся в хороших, удобных местах, вблизи от воды. Коров пасут круглые сутки. Пастбища стравливаются в строгой очередности. Два дня скот пасется на одном участке, а затем перегоняют его на другое, свежее место.

Строго соблюдается распорядок дня. Дойку начинают в одно и то же время: утром в 6, в обед в 12 и вечером в 7 часов. В распоряжении пастухов имеется 11 водопоев, в которых они могут в любое время напоить скот. Каждой корове в сутки дают по 1 кг концентратов. В ко-

рытах всегда имеется соль. Все это и дает положительные результаты.

Мастерами пастбы стали пастухи первой бригады А. Нефедьев, И. Николенко, второй — Ф. Кондратюк, А. Моисеенко. Скот у них всегда сыт, напоен.

Но, к сожалению, есть еще среди пастухов и нерадивые. А. Исаков из третьей бригады пасет коров на одном месте. От такой пастбы проку мало. Это говорит за то, что бригадир-животновод должен не только доверять, но и проверять работу пастухов, чего как раз в третьей бригаде не делается.

Резервы и возможности на ферме есть. Так, на днях в третьей бригаде, где с водопоем дело обстоит немного хуже, чем в остальных, установят две передвижные цистерны. Затем с 10 июля здесь начнут давать коровам зеленую подкормку. Но, кроме всего этого, нужно добиться правильного стравливания выпасов и точного выполнения распорядка дня.

У всех доярок, пастухов первой фермы совхоза «Рассвет» цель одна — от каждой фуражной коровы получить в июле не менее 10—11 кг молока. И, несомненно, своего они добьются.

К. ТЮЛЕНЕВ.

УДАРНИК КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



Простая, обыкновенная женщина. Вот она перед вами. Елизавета Ивановна Янышева уже не первый год работает птичницей на птицефабрике совхоза «Трудармейский». Ныне за шесть месяцев она получила от несущки по 65 яиц при плане 63.

НА СНИМКЕ: Е. И. ЯНЫШЕВА.

Хорошее начало

Совет рабочей чести создан на шестой ферме совхоза «Родина». Животноводы и полеводы на своих собраниях выдвинули в него наиболее уважаемых людей: скотника Григория Громова, плотника Федора Кокшарова, тракториста Михаила Лозманова, бригадира животноводов Нину Канавину, рабочую Александру Пыхтуну.

На совет рабочей чести возложена большая и ответственная задача: вести борьбу с пьянцами, бракоделами, прогульщиками.

М. НИКОЛАЕВ.

Советско-индонезийское заявление

ДЖАКАРТА, 2 июля (ТАСС). В период пребывания в Республике Индонезия, с 22 июня по 2 июля 1964 года, делегации Верховного Совета СССР имели место переговоры между главой делегации первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном и руководителями Республики Индонезия сначала в Богоре, а затем в Тампаксингге. Об этом говорится в опубликованном здесь советско-индонезийском заявлении.

Переговоры проходили успешно и в обстановке тесной дружбы. Было достигнуто единство мнений в целом по различным вопросам, касающимся как политической и экономической областей, так и поставок вооружения для Республики Индонезия.

Как уже сообщалось, отмечается в заявлении, во время встреч первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян подчеркнул, что народы Советского Союза поддерживают борьбу народа Индонезии против неоколониалистской Малайзии.

ПОЛПРЕДЫ ГРЯДУЩИХ ДНЕЙ

Пример, достойный подражания

В мае этого года рабочком нашего совхоза присвоил звание ударника коммунистического труда группе лучших работников. Среди них было имя слесаря-шлифовщика ремонтных мастерских Семена Алексеевича Пехтерева. И мне, как одному из первых в совхозе завоевавшему высокое звание, слышать это было приятно. Ведь Семен Алексеевич действительно живет и работает по-коммунистически. Принципы морального кодекса строителя коммунизма стали его убеждением.

Руки Семена Алексеевича, я не боюсь сказать это громкое слово, золотые. За что бы ни взялся — все у него получается на загляденье. Работа у слесаря-шлифовщика тонкая. Он растачивает и шлифует гильзы под поршни. Тут надо гильзу расточить так, чтобы эллипсы уничтожить и минимальный допуск сделать, чтобы долго его не шлифовать. Все это, как нельзя лучше, умеет делать Семен Алексеевич. Он работает без брака.

Семен Алексеевич — мастер-универсал. При случае может заменить любого работника мастерских. Как-то зимой заболел слесарь моторного узла Григорий Захарович Ведяшкин. А работы было много. Выручил тогда Семен Алексеевич. Он комплектовал поршневую группу, декомпрессоры, редукторы так же успешно, как и Ведяшкин.

Понадобится — и он станет за токарный или фрезерный станок, отремонтирует и отрегулирует топливную и масляную аппаратуру.

Свои знания Пехтерев не держит в секрете, щедро делится ими с товарищами по работе. Так, он помог Николаю Вельдину овладеть профессией шлифовщика.

Любое дело Пехтерев выполняет добросовестно и с такой же меркой подходит к другим. Как-то работница Лида Аксенова запрела десять втулок и на заседании местного комитета пыталась доказать, что брак получается потому, что станина станка смещается. Выступил Пехтерев. Он не просто сказал, что это брак, а убедил Аксенову, что она не права.

Или другой случай. Зимой слесарь Михаил Гор-

бачев, собирая балансиры, не ставил сальники. В результате получался брак.

— Ты, Михаил, кладешь пятно на весь коллектив, подрываешь веру у механизаторов в то, что мы можем без их помощи отремонтировать тракторы, — сказал Горбачеву на производственном собрании Пехтерев.

У одних бывает так — отработал и домой. А Пехтерев не таков. Он с жаром отдается общественному делу, является председателем бытовой комиссии рабочкома. К нему каждый день обращаются по тому или иному вопросу рабоче и в большинстве случаев уходят от него удовлетворенные.

У Ивана Салагаева обветшал дом. Для ремонта нужен был лесоматериал. Обратился Иван к Пехтереву. Тот его заставил написать заявление. После этого члены комиссии по быту побывали на квартире Салагаева, провели обследование. И вот на заседании решили просить дирекцию совхоза выделить Салагаеву два кубометра пиломатериала. Лес Салагаев получил.

Сейчас сенокосная пора. К Пехтереву идут рабочие, пенсионеры. У каждого одна просьба — написать его. Семен Алексеевич объясняет условия — надо накопить 4 тонны сена. Две в совхоз, две себе. И если человек согласен на такие условия, записывает его. А после вместе с месткомом мастеровских разбивает людей на десятки. Ведь десятком косить и метать сено легче, чем в одиночку.

По натуре своей Пехтерев любознателен. Он не довольствуется тем, что знает. Вступая в соревнование за звание ударника коммунистического труда, он твердо решил: «Надо учиться». Осенью прошлого года пошел в восьмой класс вечерней школы. И успешно окончил его. Сейчас думает уйтись в девятом классе.

Жизнь Семена Алексеевича Пехтерева — пример для подражания.

Г. ГАНЖЕЛА,
ударник коммунистического труда,
слесарь мастерских совхоза
«Моховский».

Живем дружной семьей

Я хочу показать, каким путем пришли мы к пониманию того, что борьба за коммунистический труд стала потребностью каждого работника нашего гурта.

В феврале прошлого года мы с дояркой Анной Федоровной Гвоздковой взяли доить на пару 120 коров. Получалось у нас хорошо. Два месяца проработали и друг о друге ничего плохого не скажем. Кто знает, может быть, с Анной Федоровной мы и сегодня трудились бы рядом, как говорят, бок о бок, да вышло у нас разногласие. Стали в совхозе фермы специализироваться. С других ферм к нам пригнали коров. Наш гурт расформировали и сказали нам, чтобы мы ухаживали за одним из пришедших гуртов.

— И не думайте, не пойду. Еще не известно, сколько эти коровы будут давать молока, — заупрямилась Гвоздковская. Так и не пошла. Осталась я одна на 120 коров. Подоить их одной — дело не легкое. Нужно было найти напарницу.

— Соня, давай на пару работать, — предложила я доярке Софье Соган, трудолюбивой молодой женщине.

— Давай, — ответила она. Стали мы работать вдвоем. Ничего получилось.

Нам с Соней выделили новую доильную установку, в которой молоко от всех аппаратов поступает в общий бак. Скажу откровенно, нелегко на первых порах было. Молока приходилось много терять, так как насос не успевал его откачивать из бака во фляги и мотор глож. Но вот мы установку освоили.

В это время в наш гурт добавили еще нетелей и дали третью доярку Клавдию Сухареву. Естественно, что нас с Соней интересовало тогда один вопрос: «Как Сухарева воспримет новость — доить молоко в общий котел? Будет ли она относиться к дойке, как и мы, добросовестно?» Пристально. Работает женщина старательно.

С тех пор и завязалась у нас «ЛЕНИНКОЕ ЗНАМЯ»
4 июля 1964 г. 2 стр.



крепкая дружба, с тех пор мы и стали подумывать о соревновании за коммунистический труд. А в январе этого года вступили всем коллективом в борьбу за высокое звание.

Помогать друг другу и в труде и в быту стало нашим правилом. Отелилась нетель Милка. Как только подходит время доить ее — мука для нас начинается. Милка бьется, никого к себе не подпускает. Если бы одной — ни за что не подоить. А тут мы трое. Пугали ее и лежа доили. Увидел это как-то наш бригадир Петр Иванович Тарасов и предложил: — Чем так с ней мучиться, дайте ее выбракуем и сладим. А нам ее жалко. Коровой она обещала хорошей быть. 12 литров после первого теленка давала. В конце концов мы отстояли Милку, приручили ее.

Да разве только в этом заключается помощь друг другу! Бы-

вает так: приходим мы на дойку. Скажем, я занялась каким-то одним делом и не успела сделать другое, на помощь мне приходят и Соня, и Клавдия. И, наоборот, я им помогаю.

В быту мы тоже помогаем друг другу. Весной, как только наступила посадка огородов, мне помогала сажать картофель Клавдия Сухарева. Сейчас Софья Соган собирается обмазывать дом. Само собой разумеется, мы ей придем на помощь.

И скотники у нас — Александр Быкасов, мой муж Тихон — народ хороший, отзывчивый. Попросишь любого из них корову подержать или еще что-либо сделать — никогда не откажутся. Во время дойки они не сидят без дела, то движок запросят и заведут, то загон подремонтируют, а в конце дойки проверят надой. Если больше вчерашнего надойли — радуются, если меньше — начинают выяснять почему. Сейчас мы надаиваем от каждой коровы по 11 килограммов молока.

Надой в большинстве случаев снижается потому, что из-за дождя приходится ломать распорядок дня. Дорога, по которой мы едим на дойку, из-за дождя становится непроходимой. Вот и приходится ждать трактора, а время уходит. Рукондителям фермы, по моему, нужно на случай ненастья закрепить постоянно за животноводом трактор, чтобы тракторист, как только дождь прошел, не ждал, когда ему скажут: «Поезжай на дойку».

Наш маленький коллектив — дружная семья, у которой один и тот же интерес, одно и то же стремление — получить больше молока и завоевать высокое звание.

П. ЖУРАВЛЕВА,
ударница коммунистического труда.

1-я ферма совхоза «Пермяковский».

НА СНИМКЕ: П. Журавлева.

Заслуженное звание

Получил права шофера II класса, а позднее I класса. Это является свидетельством упорной, настойчивой работы над собой в достижении поставленной цели.

За хорошее отношение к работе, бережное отношение к технике, постоянное повышение технических и политических знаний Степан Григорьевич Карасенко в марте 1963 года присвоено звание ударника коммунистического труда, а в апреле этого же года в жизни Степана произошло второе незабываемое событие — он был принят в члены КПСС.



Можно на этом короткий рассказ о трудовых делах шофера I класса Степана Карасенко и закончить. Но у него есть вторая замечательная черта. Он любовно передает свой опыт и знания молодежи, учит их безаварийной работе, вовремя приходит на помощь своим товарищам.

Кроме этого, Степан принимает активное участие в общественной работе. Он является членом экономического бюро при хлебном приемном пункте, нештатным автоспециалистом с 1957 года и членом районного штаба дружины по охране общественного порядка. И все эти общественные поручения Степан выполняет с высоким сознанием своего долга.

Степан Григорьевич Карасенко с честью оправдывает высокое и почетное звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: С. Т. Карасенко, И. ТИМОФЕЕВ.

О своих товарищах

Наша Зинаида Дмитриевна

Мы уже давно работаем с Зинаидой Дмитриевной Елисейевой вместе. Откровенно скажу, к ней я питаю самое глубокое уважение за ее заботливость и беспокойство за порученное дело. Помню, когда она работала свиноводом, у нее всегда было все в порядке. При одинаковых кормах она славала порослят-отъемышей в ремонтную группу весом 17—18 кг. Другие свиноводы о таком привесе могли только мечтать. А почему? Да потому, что они иной раз, когда надо было кормить порослят, оставались дома. А у Зинаиды Дмитриевны такого не случалось.

Вот и сейчас дояркой она работает. Плохого о ней никто не скажет. Не так-то легко было, набрав группу в 21 нетель, раздолье их. Трижды в день, вручную.

Зимой в секции, где стояли ее коровы, было холодно. Тут не то что вымя у коров подмывать, руки из рукавиц вытаскивать неохота. А Зинаиде Дмитриевне хоть бы что. Она смотрит весело на тебя голубыми глазами, шутит. С шуткой-то веселее!

Когда в январе разговор зашел о том, чтобы ферма вступила в соревнование за коммунистический труд, Зинаида Дмитриевна близко к сердцу приняла борьбу за высокое звание. Чтобы ее не заставили делать, всегда возьмется с огоньком. А то и сама инициативу проявит.

Как-то в дни празднования Первой сессии Добрыгин запянаствовал и сено к коровнику не подвез. Доярки пришли, начали ругаться.

— От нашей ругани коровы сыты не будут, — сказала им Елисейева. И вместе с дояркой Устюжаниной на лошади поехала за сеном к кормохранилищу. Следом за ней поехали и другие. Зато позднее, на собрании, Добрыгину от Елисейевой досталось, как говорят, на орехи.

Зинаида Дмитриевна одна из лучших доярок нашей фермы. Е иные дни июня надаивала от каждой коровы своей группы без ста граммов пуд молока.

И мать Елисейева замечательная. Воспитывает без отца четверых детей: Мишу, Любу, Петю, Витю. Все они учатся, трудолюбивы, послушны. Так что смена растет хорошая.

Думаю, что Зинаида Дмитриевна добьется высокого звания ударника коммунистического труда.

Т. КАСТРОГАНОВА,
зоотехник 6-й фермы совхоза «Родина».

КНИЖНАЯ ПОЛКА

АНДРЕЕВ В. и ФЕДОТОВ В. Обогащение кормов химическими продуктами. М., Россельхозиздат, 1964. 36 стр. с иллюстрациями.

АИРАПЕТАНЦ Э. Новые исследования по физиологии сельскохозяйственных животных. М.-Л., Изд. Акад. наук СССР, 1963 г. 96 стр.

Специализированные мясные хозяйства. (Сб. статей), Сельхозиздат, 1963. 263 стр. с иллюстрациями.

КРУГЛОВ В. и ТИТОВ В. Значения сельскохозяйственных животных при радиоактивном химическом и бактериологическом заражении. М., Сельхозиздат, 1964. 39 стр.

ЕРМОЛАЕВА А. За высокие темпы развития животноводства. Рекомендательный указатель литературы. Л., 1963. 56 стр.

НАЗАРОВ С. Охрана пчел от отравления ядохимикатами. М., Сельхозиздат, 1963. 184 стр.

ИИНАЯ ЖИЗНЬ АЯНОША

секретарь парткома стал завхозом

еской прополке?

— Примите срочные меры для выполнения планов заготовки молока и шерсти.

Дела все срочные, неотложные. Даешь распоряжения. Работники парткома едут по селам, занимаются заготовками и закупками, с головой погружаются в ворох хозяйственных забот.

Вина не только обкома, но и наша. Мы еще и сами как следует не преодолели старые райкомовские традиции, привычки давать указания по всякому поводу. Не умеем освободиться от хозяйственной «текучки».

Пусть меня правильно поймут. Речь идет не о том, чтобы ослабить внимание к производству. Борьба за изобилие сельскохозяйственных продуктов — первейшая наша обязанность, и никто ее с нас не снимет. И у хозяйственников конечная цель одна. А вот методы должны быть разные.

Думается, парткомам надо решительно отказаться от всяких попыток давать «руководящие указания», директивы и рекомендации о ведении хозяйства. Существует производственное управление, есть руководители колхозов и совхозов, агрономы, зоотехники, инженеры. Им доверили командовать производством, с них за это и спрос.

Чем же в таком случае заниматься партийному комитету? Мы считаем, основное внимание надо уделять первичным парторганизациям: развивать их инициативу, боевитость, поднимать авангардную роль коммунистов, руководить массово-политической и культурно-воспитательной работой. Большой заботы требуют и партийные группы.

Практика доказывает: там, где рядовые коммунисты активны, — хорошо идут и дела производственные. Примеров можно привести немало. На третьей ферме Моховского совхоза действует партийная группа, которую возглавляет доярка А. С. Макарова. Почти каждый из одиннадцати коммунистов имеет постоянное поручение. А главное — все добросовестно относится к своим обязанностям, непримиримы к недостаткам. Если возникают какие трудности, зовут на помощь специалистов. И не удивительно, что бригада уже в начале июня выполнила полугодовой план заготовки молока.

Плодотворно действуют партийные группы в звене кукурузоводов совхоза «Трудармейский», на второй ферме совхоза «Рассвет», в первой бригаде колхоза «Сибирь». Руководители хозяйств спокойны за эти участки. Знают: коммунисты не подведут.

Наш партком за последнее время внимательно занялся деятельностью партгрупп. Их у нас в управлении создано более ста шестидесяти. Если каждая из этих ячеек партии будет работать так же, как лучшие, насколько успешнее станут решаться и хозяйственные вопросы!

Конечно, поднять активность всех партгрупп не так просто. Одной беседой тут не ограничишься. Видимо, не раз, не два придется бывать в каждом из хозяйств, встречаться с людьми, спорить, обсуждать, воспитывать. Но зато все усилия окупятся сторицей.

Сама жизнь, обстановка подсказывают: нельзя одновременно заниматься и политической работой в массах, и принимать участие в решении узких хозяйственных задач без ущерба для того и другого. Мы убеждены: надо сконцентрировать силы для действия на одном главном направлении. А дело от этого только выиграет.

П. ТУМИЛОВИЧ,
секретарь парткома Беловского производственного управления.
(Газета «Советская Россия» за 28 июня с. г.).

От редакции: Очень важные вопросы поднимает в своей статье П. В. Тумилович. Стиль работы многих партийных организаций не отвечает требованиям сегодняшнего дня.

Редакция газеты приглашает всех секретарей парткомов, первичных партийных организаций, партгрупповиков принять активное участие в обсуждении этой статьи. Следует рассказать на страницах газеты о воспитательной работе, об агитколлективах, о работе клубов и библиотек, о взаимоотношениях секретаря и партгрупповика с хозяйственником.

Ждем ваших писем, товарищи!

— Скажите, а это правда, что Боровков у нас партийный секретарь?

Признаться, я удивился. Бывший заместитель председателя артели И. Ф. Боровков уже несколько месяцев работает секретарем парткома колхоза. Так и объяснил.

— Что-то незаметно, — отвечают мне. — Как раньше ничем, кроме надоев и привесов, не интересовался, так и теперь. А партийный работник должен бы сначала на людей смотреть, потом уж на коров...

Что тут возразить? Правильное замечание. Партийное руководство — это прежде всего работа с людьми. И плохо, когда вожак коммунистов не может найти душевного контакта с ними.

Наш партком старается меньше заниматься узкими хозяйственными проблемами. На бюро разговор, как правило, идет о работе первичных организаций, о воспитании людей. Но подчас многое толкает на старую дорогу.

Утром приходишь в свой кабинет. Только переступишь порог — звонок из обкома:

— Почему медлите с сенокосом? За первым — второй, третий... — Сделаны ли расчеты по хими-

На экономические темы

На свой аршин

За последние годы вот уже трижды в сельхозартели имени 21 партсъезда проводится документальная ревизия финансово-хозяйственной деятельности. И каждый раз акты, как близнецы. В них почти те же нарушения финансовой дисциплины, принципа материального поощрения, нецелесообразный расход трудовых. Вот что показала проверка, которая проводилась в прошлом месяце.

Как и раньше, в артели грубо нарушаются правила ведения кассовых операций. Поступающая выручка в кассу расходует, минуя Госбанк. Так, за пять месяцев этого года в колхозную кассу от реализации продуктов животноводства и птицеводства и других источников поступило 7383 рубля, а в Госбанк было сдано всего лишь 265. Правление колхоза допускает расход денежных средств с большими нарушениями. Часто можно встретить денежные распоряжения, где выписывают или в подотчет, или в счет аванса 3, 5, 15 рублей.

В колхозе практикуется негодная практика, когда оплата за выполнение работы производится не трудовыми согласно нормам выработки, утвержденным общим собранием, а выдают деньгами. Вот примеры. Румянцеву И. И. выдано 12 рублей за промывку локомотива, Кошкаровой А. В. столько же за уборку помещения. Колупаев В. получил 15 рублей 80 коп. за погрузку варкормов и т. д.

В рекомендациях областного управления сельского хозяйства и заготовок по вопросу оплаты труда говорится, что колхозники, посылаемые на учебу, получают в месяц 10 рублей и 25 трудовых. Но в этой сельхозартели стали рекомендации «усовершенствовать». Все здесь меряют на свой аршин. В результате чего расходовали излишние средства. Так, Овчинникову Н. Б., который учился в Белове на электросварщика, за 71 день начислено 142 рубля командировочных и 106,5 трудовых. Киселев В. проходил курсы

взрывников в Ленинске-Кузнецком. Ему за 23 дня оплатили 55 рублей суточных и 16 рублей 10 копеек квартирных.

Нет порядка и в начислении трудовых. Их начисляют кому как вздумается. Доярки получают, как это принято в пределах колхоза, не за фактический надой, а за выполнение плана. При такой системе люди не заинтересованы в повышении продуктивности скота. В апреле, например, было установлено задание надоить на фуражную корову 87 килограммов молока. И это независимо от того, сколько у доярок доится коров, сколько отелится. За дояркой Ерисовой А. Г. закреплено 15 коров. Она за это время от них надоила 1352 килограмма молока. Ей начислено 88 трудовых.

Можно ли при такой системе вести борьбу за большое молоко? Конечно, нет. В первой бригаде на конно-ручных работах трудовые начисляются произвольно, без учета норм выработки. А к чему это приводит? Вот один из примеров. По учету здесь числилось 800 центнеров семенного картофеля, а когда настала пора переборки, эта цифра подпрыгнула до 1269 центнеров. Таким образом, переплата составила 147 трудовых.

Или другой пример. В мае Гиричевой К. за мытье фляг было начислено 30 трудовых, промывку молокомера — два трудовых, за побелку телятника — 30 и уборку доильного зала — 18 трудовых. Неквалифицированная работница, к тому же очень мало загруженная, за месяц смогла по такому учету заработать 80 трудовых.

Можно и дальше рассказывать о грубых нарушениях. Но и из этих примеров видно, что правление колхоза и его председатель т. Павельев, а также главный бухгалтер мало уделяют этому вопросу внимания.

А. ВДОВИН, А. БАЯНДИН,
экономисты производственного управления.

Животноводы Иркутской области в первом квартале нынешнего года вышли победителями в социалистическом соревновании, заняв одно из первых мест среди областей Российской Федерации.

Момоновская молочнотоварная ферма коммунистического труда совхоза «Максимовский» считается лучшей в области. За четыре месяца надои от каждой коровы в среднем составили 1000—1500 килограммов молока. Доярки обязались надоить за год не меньше 3600 килограммов молока от каждой коровы.

НА СНИМКЕ: передовые доярки фермы (слева направо) Мария Пахай, Евдокия Степанова, Нэлли Катаева, Екатерина Кашкарева и бригадир фермы Елисей Хажеев. Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС.

НОВЫЕ КНИГИ

Пособие по экономике

«Производительность труда и себестоимость продукции в сельском хозяйстве» — так названа новая книга, выпущенная издательством «Экономика».

Руководители хозяйств, специалисты сельского хозяйства и работники плановых органов найдут в ней материалы, рассказывающие о сущности и методике определения важных экономических категорий. На обширном фактическом материале автор книги Г. Г. Котов, кроме того, характеризует пути дальнейшего повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции в различных отраслях сельского хозяйства.

(Морр. ТАСС).

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
4 июля 1964 г. 3 стр.

Пока разговоры

Много было разговоров о водопроводе. Наконец начали рыть траншеи. Теперь, подумали мы, вода будет в каждом доме. Но радость наша была напрасной. Водопровод оборудовали по выбору.

Мы обратились в дирекцию совхоза. И только тогда решено было нас обеспечить водой с помощью колонки.

И вот снова начали рыть траншеи, выложили колодец, привезли колонку. И бросили ее, сердечную, посреди улицы. Проходит день, неделя, месяц, а она лежит, покрываясь ржавчиной.

И все начинается сначала. Идем к главному инженеру т. Грибанову.

— Прорабу, — говорит он, — деньги отпущены на окончание работ — вот к нему и обращайтесь.

Так и идет этот круговорот, и будет ли ему конец — неизвестно.

А разве без воды можно жить? Скот напоить — надо. В огороде полить — надо. Все это понимают, все нам сочувствуют, но никто не намерен серьезно взяться за дело, даже те, кто обязан по долгу службы.

**А. ЯКОВЛЕВА,
Л. ТРОЯНОВА,
Л. ЕСИНА,**
жители с. Карагайлы.

В субботу

Рассказ

СИНИЯ НОЧЬ

Полустанок затерялся в снежной сумятице, и нет к нему ни дорог, ни троп. Всего-навсего несколько домиков под шифером зарпорошены до самых карнизов. Россыпью желтых полукругов они тщетно селятся преодолеть загустевшую тьму. Только острые, отточенные до блеска струйки рельсов связывают незримо полустанок с внешним миром.

Начальник, уже немолодой, молчаливый мужчина, в черной шинели с поднятым воротником, вышел из дежурки. В лицо ударил тугий ветер, и шинель тут же стала сесть. Иван Михайлович любит встречать и провожать ночные пассажирские поезда.

Из тьмы, из далека послышатся ритмичные вздохи, вначале беззвонные, а потом с угрожающим шипением и перестуком колес.

И словно ослепительный ураган, свет хлестанет на короткий миг во всю мощь и вырвет из тьмы полустанок. Просверкнут длинной огненной стрелой, в растяжку, полусвеченные окна, и поезд вновь уйдет в снежную глуть. Медленно гаснет красное пятнышко в темноте.

Опуская руки с фонарем, Иван Михайлович всякий раз во след произносит строчку из стиха:

«...Умирает красных огоньков тоска»

Не может понять Суровцев, отчего грусть опухает все существо, когда проходит пассажирский поезд, не вспоминается, где он слышал стих о красных огоньках.

Днем тоже проходят поезда строгие, стремительные, не терпящие никакой отсрочки.

А вот не испытывает он такого щемящего чувства в сердце. Ино-

гда исподтишка мысль в голову закрадывается: остановись поезд — и не выдержит Иван Михайлович, вскочит на подножку, взмахнет прощально рукой и унесется вихрем как сотня, десяток сотен тех людей, что он видит в освещенные окна вагонов и не запоминает.

Сегодня метель разыгралась особенно сильно. Дни мартовские не холодные, но снег до одури крутится в завихрениях ветра.

Суровцев стоял на платформе в ожидании поезда напротив окна дежурки и улавливал уже неровный гул. Тонко позванивали и вибрировали рельсы.

Показался поезд. Шел он ходко. Предрасветную мглу резали белые лучи фар, не таким казался он сказочным, как это бывает в кромешной тьме. Тысячи снежинок неслись навстречу, казалось, стремясь затормозить бег машины. И это им удавалось.

Проплывал средний вагон.

Иван Михайлович вздрогнул и отпрянул назад. В окне он увидел лицо женщины: острокосое, в обрамлении светлых коротких волос, с крутым подбородком, оно было до единого движения знакомым.

В цветном, тяжелом халате, слегка открывающем грудь, она стояла в полуоборот к нему и смотрела вверх Суровцева на огоньки полустанка. И взгляд грустный и глубокий, пушистые ресницы, и губы, и этот поворот головы позвали Суровцева. Он взмахнул флажком и чуть не кинулся следом за вагоном. Верилось и не верилось... Облизал высохшие губы, и выдохнул:

«... Умирает красных огоньков тоска»

Иван Михайлович с трудом по-вернулся и побрел в дежурку. Сдерживая дрожь в руке, отметил время прохода пассажирского, сдал смену Воробьеву.

На крыльце своей комнаты остановился, прислонился затылком к холодному косяку и прислушался к беспорядочной стукотне сердца.

Ему вдруг увиделся взгляд Соловьева. Строгий, осуждающий.

Знал Иван Михайлович, что помощник не одобряет его холостяцкой жизни. Частенько он заводил об этом разговоры и советовал приглядеться к Татьяне-вдове, молодой женщине. Только и есть у нее сын. Баловень он большой. Пропадет без мужской заботы.

Суровцеву глянулась Татьяна. Лицом пригожая, характером славная и работающая. Но что мог поделывать он со своим сердцем, где не угасала память о том зимнем вечере и, о ней... Юности пути и дороги не заказаны. Поманет сердце, и крылья будто отрастут, и края неизведанные станут родными и зазывными. Так случилось с Иваном.

Увязался с партией геологов в то далекие лето. На Алтае искать есть что и есть где. Таскал рюкзак с породой, набивая ссадины на плечах, ходил по горным тропам, наживая сухие мозоли на подошвах, кормил, не жалеючи своей крови, комарье. В часы отдыха до ломоты в висках смотрел в синее небо. С детства осталась привычка. Когда живой была бабушка, сказывала: увидевший в полдень звезду, приобретет счастье в жизни, невесту чернооую, красавицу и силу богатырскую.

боль в ноге. И уже не могла за-занула в глазах огнистыми поло-сами, а боль.

Очнулся в машине. Лежал на ворохе повялой травы. Под голо-вой заботливо подсунутый плаш в желтую горошину. Край его то-порщился у виска как свиное ухо. Рядом сидела девушка.

Подумалось Ивану: не будь он болен, в обязательном порядке рассмеялся бы образному сравне-нию и рассмешил соседку.

Девушка увидела, что больной рас-крыл глаза, склонилась к не-му и зашептала:

— Ничего, не беспокойся. Пройдет. Здоровье приходит то-му, кто не унывает.

— Сопровождающий? — попы-тался сосричь Иван, но девуш-ка серьезно ответила:

— Попутчица. Тебя в больни-цу завезти просили. Тебя же к нам принесли...

Иван хорошо видел ее губы, яр-кие, налитые, чуть желтоватые мягкие глаза, опущенные густыми ресницами. И удивительная яюч-ка на щеке. Необыкновенная, что встречается у сельских сибиря-чек, а какая-то неудовимая тень скользит, когда зарождается улыбка.

С ней стало легко, и Ивану захотелось узнать о своей попут-чице как можно больше. Он заго-ворил.

— И хочется со мной возить-ся? Плащ сняла. Холодно поди? Ночь скоро...

— Я давно смотрю на тебя, да-вай на ты? Хорошо? И все пытаю себя, где ты виделся? Ничего не приходит в голову.

Голос девушки чуть грубоват-ый, видимо, от остуды на горном воздухе.

— Бывает так... Человек не знаком, а родным кажется. Ин-тересно и хорошо. Бывает у тебя так?

— Бывало...

— Вот видишь... — обрадова-лась девушка, и ее желтоватые глаза расширились, ресницы по-

выплеснула на поверхность про-шлое. Где она? Может быть, ходит в горах с геологами, может, жи-вет в деревне? А он вот задер-жался на этом полустанке и сколько годов провожает пасса-жирские поезда, не находя в этом утешения своему сердцу. Теперь верилось: были желтоватые глаза, синяя ночь и любовь нежная и теплая, как солнечный свет.

Давно Иван Михайлович Суров-цев лежал в постели. Издалека медленно нарастал гул прибли-жающегося состава. Кто-то от-крыл дверь. В комнату ворвался грохот лавиной и запрыгал по полу.

Иван Михайлович поднялся с постели и увидел в дверях Таню. Она протягивала ему мятый си-ний конверт. Он чем-то напоми-нал ту далекую ночь.

Короткие стихи

Далеко пойдет — и не вернется
В отчий край,
К березке у крыльца...
Посудачат бабы у колодца
О судьбе строптивного юнца.
Разве много нужно бабьим душам?!
И поставят все ему в вину:

«Ни отца, ни матери не слушал
И смуглянку не любил одну».
О бездушье молодом раструют,
И, пожалуй, не его вина,
Что в краю родном
Его разлюбят
И друзья, и девушка одна...
А. ПОДМОГИЛЬНЫЙ.

Настойчивость, пыл и
напористость тут,
Ведь важно очень решение...
Но только до дела их руки
дойдут —
В три срока идет выполнение.

Бегают, крутятся, суетятся,
В трубку сотни известных.
С виду как будто куда-то
стремится.
А в самом деле стоит на месте.
В. КОРАБЛЕВ.

Зам. редактора М. Н. ТРОФИМОВ.

НОВЫЕ СТИХИ

Н. ПИСКАЕВ

Родные края

Ворчим порой, не ценим знак
вниманья,
Как будто в самом деле
таковы...
А ведь в минуты первого
свиданья
Мы не такими были. Нет... Увы...
Да и теперь, расставшись
на день, два ли,
Побыв вдали от жен уже седых,
Мы ждем свиданья с ними так,
как ждали
В тот самый — самый первый
вечер их!

Присяду лишь,
один оставшись в доме,
Перед глазами поплывет село...
Вон чья-то лодка
в тихом водоеме
На берегу — две удочки, весло.
Пилы жужжанье
в крайней хате слышу,
А где-то там,
у Дороговых что ль?
Вбивая гвозди, слышно,

чинят крышу,
(Подносят шифер,
рвут дырявый толь).
Машины мчат...
Кивнул шофер знакомый —
И песню слышу,
женщина поет!
Присяду лишь,
один оставшись в доме, —
Перед глазами край
родной встает!..



НА СНИМКЕ: новые студенческие общежития в Бухаресте.

Фото Аджерпресс—ТАСС.



г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2, 25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и семьи — 4-02, бухгалтерии — 4-44.